

номических, социальных и культурных правах, Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к Международному пакту о гражданских и политических правах³⁶,

отмечая с удовлетворением, что после ее призыва новые государства-члены присоединились к Международным пактам о правах человека,

учитывая важную ответственность Экономического и Социального Совета в отношении Международных пактов о правах человека,

признавая важную роль Комитета по правам человека в осуществлении Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к нему,

1. *вновь подтверждает* значение Международных пактов о правах человека как основных компонентов международных усилий, направленных на содействие всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод;

2. *с удовлетворением принимает к сведению доклад Комитета по правам человека о работе его третьей — пятой сессий³⁷* и выражает свое удовлетворение тем, что Комитет с серьезностью подходит к осуществлению своих функций;

3. *выражает признательность* государствам — участникам Международного пакта о гражданских и политических правах, которые сотрудничали с Комитетом по правам человека, и настоятельно призывает государства-участники, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить свои доклады Комитету;

4. *настоятельно призывает* государства-участники, к которым Комитет по правам человека обратился с просьбой представить дополнительную информацию, выполнить эту просьбу путем представления такой информации;

5. *выражает надежду*, что рассмотрение докладов, представленных в соответствии с положениями Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, будет проведено Экономическим и Социальным Советом без дальнейших задержек;

6. *предлагает вновь* всем государствам, которые еще не сделали этого, стать участниками Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах и Международного пакта о гражданских и политических правах, а также рассмотреть вопрос о присоединении к Факультативному протоколу к нему;

7. *предлагает* государствам — участникам Международного пакта о гражданских и политических правах рассмотреть вопрос о выступлении с заявлением, предусмотренным в статье 41 этого Пакта;

8. *с удовлетворением отмечает*, что Комитет по правам человека продолжает стремиться к единообразным критериям в осуществлении положений Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к нему и подчеркивает большое значение самого строгого выполнения государствами-участниками своих обязательств в соответствии с этим Пактом;

9. *просит* Генерального секретаря продолжать постоянно информировать Комитет по правам человека о деятельности Комиссии по правам человека, Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и Комитета по ликвидации расовой дискриминации, а также передавать ежегодные доклады Комитета по правам человека в эти органы;

10. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии доклад о состоянии Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к Международному пакту о гражданских и политических правах;

11. *подчеркивает* обязанность Генерального секретаря в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах обеспечивать необходимый персонал и средства для эффективного выполнения Комитетом по правам человека его функций;

12. *просит* Генерального секретаря, учитывая просьбу Комитета по правам человека об оказании соответствующей секретариатской помощи с учетом общих потребностей для обеспечения осуществления Международных пактов о правах человека и Факультативного протокола и будучи информирована о нехватке персонала и ресурсов в Отделе прав человека Секретариата внести соответствующие предложения в предлагаемый бюджет по программам на двухгодичный период 1980—1981 годов в отношении надлежащего персонала и ресурсов, необходимых для обеспечения осуществления вышеупомянутых документов, принимая во внимание резолюции Генеральной Ассамблеи 3534 (XXX) от 17 декабря 1975 года и 31/93 от 14 декабря 1976 года.

84-е пленарное заседание,
14 декабря 1978 года

33/52. Всемирная ассамблея по вопросу о престарелых

Генеральная Ассамблея,

подтверждая Декларацию социального прогресса и развития³⁸ и особое внимание, которое уделяется в ней достоинству и ценности человеческой личности и прав престарелых,

³⁶ A/33/149 и Corr.1 и Add.1.

³⁷ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать третья сессия, Приложение № 40 (A/33/40).

³⁸ Резолюция 2542 (XXIV).

ссылаясь на свою резолюцию 3137 (XXVIII) от 14 декабря 1973 года по вопросу о пожилых и содержащуюся в ней рекомендацию о необходимости разработки продуманной политики и программ для престарелых,

ссылаясь на свою резолюцию 32/132 от 16 декабря 1977 года о международном годе престарелых и всемирной ассамблее по вопросу о престарелых,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря о проблемах пожилых и престарелых³⁹,

признавая необходимость обратить внимание мировой общественности на серьезные проблемы, стоящие перед все возрастающей частью населения мира,

1. *постановляет* организовать в консультации с государствами-членами, специализированными учреждениями и заинтересованными организациями проведение Всемирной ассамблеи по вопросу о престарелых в 1982 году в качестве форума для разработки международной программы действий, направленной на предоставление гарантий экономического и социального обеспечения лицам пожилого возраста, а также возможностей для вклада в национальное развитие;

2. *постановляет* рассмотреть на более позднем этапе целесообразность проведения международного года престарелых, учитывая должным образом доклад Генерального секретаря, о котором говорится в решении 1978/47 Экономического и Социального Совета от 1 августа 1978 года;

3. *просит* Генерального секретаря разработать в консультации с государствами-членами, специализированными учреждениями и соответствующими организациями и представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать пятой сессии проект программы для Всемирной ассамблеи по вопросу о престарелых и сделать рекомендацию об организации и целях Всемирной ассамблеи;

4. *рекомендует*, чтобы при разработке своих замечаний по проекту программы государства-члены уделяли внимание, в частности, классификации и анализу проблем престарелых лиц в их обществах;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать пятой сессии пункт, озаглавленный «Проблемы пожилых и престарелых», в соответствии с которым будет рассмотрен доклад Генерального секретаря о Всемирной ассамблее по вопросу о престарелых.

*84-е пленарное заседание,
14 декабря 1978 года*

33/53. Права человека и научно-технический прогресс

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюцию 10 А (XXXIII) Комиссии по правам человека от 11 марта 1977 года⁴⁰,

³⁹ А/33/265.

⁴⁰ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, шестьдесят вторая сессия, Дополнение № 6 (E/5927)*, глава XXI, раздел А.

в которой Комиссия просила Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств изучить в целях разработки руководящих принципов, если это представляется возможным, вопрос о защите лиц, находящихся в заключении по причине душевной болезни, и представить Комиссии доклад о ходе проведения этого исследования,

предлагает Комиссии по правам человека настоятельно просить Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств изучить в первоочередном порядке вопрос о защите лиц, находящихся в заключении по причине душевной болезни, и представить доклад о ходе изучения этого вопроса тридцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи.

*84-е пленарное заседание,
14 декабря 1978 года*

33/54. Обзор и координация программ в области прав человека организаций системы Организации Объединенных Наций и сотрудничество с другими международными программами в области прав человека

Генеральная Ассамблея,

сознавая свою ответственность по статье 13 Устава Организации Объединенных Наций организовывать исследования и делать рекомендации в целях содействия международному сотрудничеству в области образования, здравоохранения, экономической, социальной, культурной и содействия осуществлению прав человека и основных свобод для всех без различия расы, пола, языка и религии.

учитывая ответственность Генеральной Ассамблеи за осуществление функций, изложенных в главе IX Устава, и особую роль Экономического и Социального Совета в соответствии с главой X в координации деятельности в области прав человека,

принимая во внимание годовые доклады Комитета по правам человека и Комитета по ликвидации расовой дискриминации, представленные в дополнение к докладам Экономического и Социального Совета, включая доклады Комиссии по правам человека, которые обеспечивают более широкую основу для рассмотрения деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека,

признавая, что некоторые специализированные учреждения, в особенности Международная организация труда, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Всемирная организация здравоохранения, разработали процедуры и программы содействия развитию прав человека в сферах своей компетенции и что работа этих учреждений является важным дополнением работы, которая проводится органами Организации Объединенных Наций, занимающимися вопросами прав человека,